



ВАЖНЕЙ ВСЕГО ПОГОДА В ДОМЕ

Почему наши квартиры и офисы "задыхаются" от нехватки чистого воздуха?

2-я стр.

СРЕТЕНИЕ

Встречу старца-пророка с младенцем Иисусом народ отмечает как встречу зимы с весной.

3-я стр.



ПЕСНИ ИЗ БАБУШКИНОГО СУНДУКА

Фольклорный ансамбль "Каравай" возрождает интерес к старинной русской песне.

4-я стр.



ВСЕ ПРОГРАММЫ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая кабельное телевидение



Фото Сергея МИРОНОВА

Огневая колея Афганистана

Уважаемые орловцы! 15 февраля в нашей стране традиционно отмечается День памяти воинов-интернационалистов. Мы отдаем дань искреннего уважения всем, кто мужественно, героически выполнял свой воинский долг в составе частей и подразделений Советской армии на территории Демократической Республики Афганистан. В боевых действиях на афганской земле приняли участие свыше полутора тысяч орловцев, почти четверть человек награждены боевыми орденами и медалями. Многие вернулись домой с тяжелыми ранениями. Афганская война унесла жизни более шестидесяти наших земляков. Они до конца выполнили свой долг перед Родиной. Наша общая обязанность — выполнить свой долг перед памятью этих людей, перед их семьями, их бое-

выми товарищами, которые живут среди нас. На Орловщине делалось и будет делаться все, чтобы вопросы социальной поддержки этих категорий граждан были в центре внимания государства и общества. При этом мы высоко ценим взвешенную, ответственную позицию организаций ветеранов боевых действий в решении многих острых проблем общественной жизни, ваш опыт и участие в деле воспитания подрастающего поколения.

Вы нужны России и Орловщине. Оставляйте всегда в строю. Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, мирного неба над головой! Счастья и благополучия вашим родным и близким!

Администрация области.

Сегодня — 17-я годовщина вывода советских войск из Афганистана. Накануне этой даты в редакции газеты "Орловская правда" побывал воин-интернационалист, полковник запаса, кавалер ордена Мужества, двух орденов Красной Звезды Евгений Анатольевич Климаков.

О событиях тех лет читайте на 3-й странице.

Национальные проекты в режиме ручного управления

С 1 февраля начались первые выплаты в рамках национальных проектов. С какими сложностями сталкивается правительство при реализации нацпроектов, будут ли реформированы отрасли, в которые сейчас направляются огромные средства, как бороться с клановостью в строительном бизнесе — об этом и многом другом рассказывает первый заместитель Правительства РФ Дмитрий МЕДВЕДЕВ.

— Дмитрий Анатольевич, пять месяцев прошло с момента появления идеи национальных проектов, сейчас начались выплаты в рамках национальных проектов. В ходе их исполнения уже выявились какие-то сложности?

— Действительно, выплаты начались в рамках двух национальных проектов: по улучшению качества медицинского обслуживания и по проекту, связанному с образованием. Выплаты идут нормально, я бы сказал, штатно. Никаких существенных сложностей я пока не вижу. Определенные вопросы могут возникнуть у регионов, например, по поводу того, как рассчитывать денежные надбавки. Для этого в правительстве существуют профильные ведомства, которые на соответствующие вопросы должны давать ответы. Что они, собственно, и делают сейчас: рассылают методические указания, в том числе и на эту тему.

— А по остальным национальным проектам с какими проблемами вы сталкиваетесь?

— Проблемы всегда есть.

Проекты объемные, долгосрочные. Например, приоритет "Доступное жилье" вообще рассчитан на очень длительный срок. Постоянно возникает необходимость в оперативной настройке той или иной конструкции. Но в целом я могу сказать, что никаких крупных проблем, которые бы свидетельствовали о том, что мы выбрали неверные ориентиры, нет.

— Чем национальные проекты вообще отличаются от федеральных целевых программ?

— Во-первых, различие заложено в самом определении. Национальные проекты — это приоритеты развития страны, а федеральные целевые программы — просто важные задачи. Приоритетов много быть не может. Ни одна страна, даже самая богатая, не выдержит более пяти-шести приоритетов. А федеральных целевых программ может быть сколько угодно. Были бы средства.

Во-вторых, реализация национальных проектов находится непосредственно под контролем президента. За всеми федеральными целевыми программами должно следить



правительство — это его прямая обязанность. В-третьих, национальные проекты имеют более короткий срок исполнения (это, правда, не касается проекта "Доступное жилье"). И, наконец, национальные приоритеты построены по принципу проектного управления с помощью специально созданной структуры, на основе сквозного планирования, отчетности и контроля. Исполнение же ФЦП осуществляется в рамках соответствующего министерства.

(Окончание на 2—3-й стр.).

ОФИЦИАЛЬНО

Поздравления президента — российским спортсменам

Президент России В.В. Путин поздравил олимпийских чемпионов XX Олимпийских игр в Турине фигуристов Татьяну Тотьманину и Максима Маринина с победой.

В телеграмме, в частности, говорится: "Вы оправдали надежды многомиллионной армии российских болельщиков, поднявшись на высшую ступень олимпийского пьедестала почета. Ваш блистательный дуэт продемонстрировал великолепное профессиональное мастерство, отточенную технику и артистизм, на деле доказав, что ответственная школа фигурного катания — одна из сильнейших в мире".

Также глава государства направил поздравительную телеграмму в адрес олимпийской чемпионки XX Олимпийских игр Светланы Ишмуратовой в связи с победой в гонке биатлонисток на 15 километров.

В.В. Путин отметил: "Ваша убедительная победа на одной из самых сложных дистанций показала высокий уровень отечественной школы биатлона, а завоеванное "золото" стало весомым вкладом в копилку сборной России".

Слагаемые Вашего успеха — это не только точность на огневых рубежах и прекрасные скоростные качества. Преодолеть такую трассу, определить именные и сильные соперников Вам помогли собранность, целеустремленность и огромная сила духа".

В честь композитора

Президент России В.В. Путин подписал Указ "О праздновании 100-летия со дня рождения Д.Д. Шостаковича".

В документе, в частности, говорится: "Учитывая выдающийся вклад Д.Д. Шостаковича в мировую культуру, в связи с исполняющимся в 2006 году 100-летием со дня его рождения постановляю: 1. Принять предложение Правительства Российской Федерации о праздновании в 2006 году 100-летия со дня рождения Д.Д. Шостаковича.

2. Правительству Российской Федерации в 2-месячный срок: образовать организационный комитет по подготовке и проведению празднования 100-летия со дня рождения Д.Д. Шостаковича; утвердить план основных мероприятий в связи с празднованием 100-летия со дня рождения Д.Д. Шостаковича.

3. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации принять участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных празднованию 100-летия со дня рождения Д.Д. Шостаковича.

По сообщению пресс-службы Президента Российской Федерации.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

«СЕРЕБРЯНЫЙ» УСПЕХ ОРЛОВЦЕВ

В городе Шатуре (Московская область) прошло третье первенство России по армспорту среди учащихся средних специальных образовательных учреждений.

Честь Орловщины отстаивали воспитанники профессионального лицея № 9 и Мезенского педагогического колледжа. Всего в турнире участвовали спортсмены из 14 регионов России.

В общекомандном зачете орловцы из ПЛ № 9 завоевали второе место, уступив команде из Москвы. В личном зачете первое и второе места по системе двоеборья — у орловских девушек Дианы Кармановой и Елены Тютякиной. Среди юношей вторым стал орловец Юрий Борзенков.

РЕЛЬСОВЫЕ АВТОБУСЫ — НА ОРЛОВЩИНЕ

В ближайшие дни на Орловско-Курском отделении МЖД состоится торжественный пуск в эксплуатацию рельсовых автобусов нового поколения РА-1, выпущенных Мытищинским заводом.

Всего на отделении будет работать пять таких машин, они станут обслуживать малодеятельные участки, где количество перевозимых пассажиров не оправдывает затрат на эксплуатацию подвижного состава.

Внедрение рельсовых автобусов — результат выполнения ОАО "РЖД" программы по снижению издержек от пригородных перевозок. РА-1 придут на смену неэкономичной тепловозной тяге. Планируется, что постепенно это произойдет на всей сети железных дорог нашей страны.

Информгентство "Орловской правды".

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»



Читающие дети — надежда нации

Вчера в редакции газеты "Орловская правда" прошел "круглый стол" на тему "Читающие дети — надежда нации".

В нем приняли участие начальник управления культуры и искусств администрации области О.М. Долягина, профессор, ректор Орловского государственного института искусства и культуры Н.А. Паршиков, доктор филологических наук, профессор Орловского государственного университета Е.А. Михеичева, представители библиотек города и области, писатели, руководители орловских издательств.

В ходе "круглого стола" обсуждались проблемы детского чтения, состояния детской литературы; поднялись вопросы воспитания читающего поколения, сохранения и развития системы детских библиотек в условиях административной реформы.

Более подробную информацию о работе "круглого стола" читайте в ближайших номерах "Орловской правды".

Ольга ЧАНОВА.



В.В. ПУТИН ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ФРАНЦИИ

Вчера в Москве состоялось 11-е заседание российско-французской комиссии по вопросам двустороннего сотрудничества. Премьер-министра Франции Доминика де Вильпена принял Президент России В.В. Путин.

В ходе встречи обсуждалась тема энергетики. "Россия остается надежным поставщиком энергоресурсов на европейский рынок", — отметил французский премьер-министр.

По итогам встречи планируется подписание межправительственных соглашений об охране ин-

теллектуальной собственности в военной сфере и о сотрудничестве в уничтожении запасов химического оружия в России, а также ряда других документов.

ДЕПУТАТЫ ПОСЕТЯТ ГРУЗИЮ

Группа депутатов Государственной Думы во главе с заместителем председателя Комитета по обороне Михаилом Бабичем (фракция "Единая Россия") вылетела в Грузию для анализа ситуации, складывающейся в Южной Осетии. В Тбилиси состоится переговоры думцев с грузинским руководством.

Из грузинской столицы российская делегация направится в Цхинвали, где на месте проанализирует ситуацию, в том числе складывающуюся вокруг российских миротворцев.

"Ситуация в Южной Осетии тревожная, есть зона конфликта, а в Тбилиси

есть определенные силы, которые ищут повод для нагнетания напряженности", — подчеркнули депутаты.

ГОСУДМА ЗАЙМЕТСЯ ДЕДОВЩИНОЙ

Состояние воинской дисциплины в российской армии станет предметом двухдневного обсуждения в Государственной Думе РФ. Вчера в Комитете по обороне Госдумы прошло расширенное заседание, посвященное этой проблеме. В нем приняли участие главный военный прокурор РФ Александр Савенков, замминистра обороны Николай Панков и член Общественной палаты РФ Анатолий Кучерена.

Сегодня в докладе о состоянии воинской дисциплины выступит министр обороны Сергей Иванов.

По сообщением информгентства.